

小伙为救一家三口 把命都搭进去了 获救者没有积极施救,漠然地选择了离开 面对别人的阻拦 说了一句“关我什么事”

7月3日,湖南娄底市孙水河公园河段,一名27岁的小伙子勇敢救一家三口却溺水身亡。不幸的是,因体力不支他被湍急的河水吞噬。而让人心寒的是,当邓锦杰遇险生死不明时,被救的一家三口不但没积极施救,也没留下来关注事情的进展,而是漠然地选择了驾车离开……

旁边的人拦住车说“还有人没出来”,被救的却说了一句丧尽天良的话“关我什么事”。



事发后,消防官兵打捞邓锦杰的尸体

1 为救一家三口,好心男子溺水身亡

7月3日晚,娄底孙水河公园河段岸边,当邓锦杰的遗体被打捞上岸时,两岸上已挤满了成百上千闻讯而来的市民。他的两条爱犬仍在人群外眼巴巴地等着主人牵它们回家,可生前爱狗如命的邓锦杰再也无法照料它们了。

此前一个小时,27岁的邓锦杰为了营救溺水的一家三口,奋不顾身跳入河中救人。

7月3日下午6点左右,位于娄底市政府前孙水河公园河段发生一起市民下河救人不幸遇难的事件。目击者称,当晚娄底某社区的一家三口到孙水河游泳消暑,不慎溺水,一男子奋不顾身下河施救,3人相继被救起,施救男子终因体力不支而遇难。

当天下午6时30分许,当记者赶到事发现场时,救人溺水者的家属及朋友一同守候在河滩边等待着打捞结果,而河流中央则可以看见一条打捞木船在搜寻。大约一刻钟后,死者被打捞上岸,摆放在邻水的河岸边。

一名姓扶的女士称,事发时她就在离出事地点不足100米的地方散步,“我看见那一家三口在河里游了好一会儿。两口子在离小孩几十米开外的浅水处游,小孩5岁左右,身上有救生圈。救生圈一直往下游浮。可能是发现小孩遇到了危险,这对夫妇在自我施救无果后向岸边求救。”扶女士说,“救人的小伙见有小孩溺水,想都没想跳下河去救人,但此时河水湍急,可能是呛了几口水,慢慢地他自己也不行了。”

2 河边遛狗听到呼救,当即下河救人

现场目击者告诉记者,7月3日下午,救人者邓锦杰来到孙水河边遛狗。突然听到有人在河中心喊救命,邓锦杰来不及脱去长裤和鞋,就跳入河中。在他的带领下,有两名市民也加入了救人的行列。当一家三口被救起上岸时,大家才猛地发觉率先救人的邓锦杰不见了。

3 救人者家属说心寒

“没有想到的是,被大伙齐心协力救上岸的一家三口,不仅没有去营救溺水者,甚至连一声谢谢都没有,就离开了出事地点。”对于三人被救起后选择溜走,目击者扶女士认为,他们可能认为这个事情和自己有因果关系,怕担责。

事发后,得知弟弟的死讯,姐姐邓秋琼

4 获救一家三口驱车离开

“救人者溺水生死不明,被救的一家三口竟选择离开”。7月4日,娄底孙水河公园的救人事件成了网络上的热点事件,网友除在为救人者默哀、惋惜之外,也纷纷指责被救者的冷漠行为。更有现场目击事件的网友和市民发帖称被救者离开时还出言不逊。

网友“心丢了”:邓锦杰在孙水河救起了呼救的人,但被救的三人却驱车离开了,旁边的人拦住车说“还有人没出来”,被救的却说了一句丧尽天良的话“关我什么事”,请问还有人人性吗?

娄底区市民康陵:我是当天晚上9点多才到现场的。我和一个朋友去孙水河散步,然后听到哭声,下去看了下。最让人气愤的是,听说当时那一家三口离开时,围观的群众说:“救你们的人还没上来,你们怎么就走?”那一家三口中的女的竟然说“关我屁事”,然后就开车走了。

当现场群众发现情况不妙之后,慌乱中有人拨打了110、120报警电话,也有懂水性的人自发下河寻找邓锦杰。

娄底市消防部门的民警接警后赶到了出事地点,全力展开打捞,但由于溺水的时间过长,邓锦杰打捞出水时已经身亡。

肝肠寸断。“晚上7点多,接到电话,我急忙从棉纺厂坐车到这里来,大家告诉我弟弟去河里救人,救上三个人之后,那三口转身就走了,都不管我弟弟的死活。他们太没良心了,我们想着都觉得寒心啊!”

5 警方展开调查,期待一家三口现身

当晚8点,记者就“施救男子溺水身亡”、“三个被救起的人失踪”等情况电话采访娄底市公安局。指挥中心的值班民警告诉记者,此事已引起市局领导的高度重视,按局领导的指示,并已交由娄星区,大科派出所立案处理。

据了解,娄底警方正在对此事进行深入调查,塘群村村支两委、茶园镇、娄星区均表示将妥善处理。警方希望市民积极提供相关线索,也期待这一家三口能勇敢站出来,还原事情真相。

娄星区区委常委、政法委书记刘杰表示,公安机关将尽全力查清事情真相。茶园镇政法委书记谢建军转述娄星区区委常委、区公安分局局长刘明清的话说,“从掌握的相关情况来看,邓锦杰基本定性为见义勇为,娄星区将进一步把事情调查清楚。”

6 出事河段曾1月淹死5人

据了解,娄底市孙水河公园河段是一个传统渡船码头,平时有小木船载市民南北往来,河床的浅滩处有两米多深,中心河床超过5米,布满了水草。每年一到夏天,来孙水河公园水域游泳的人特别多,溺水事故频繁发生。2010年盛夏一个月内发生了4起溺水身亡事故,造成5人死亡。

就在今年4月7日下午,该河段还发生了一起少年溺水死亡事故。4名男孩相约在孙水河游泳,其中一人不慎溺水死亡。

2011年,娄底市政府办公室早就颁发通知,孙水河公园这一区域禁止游泳,周边还设有铁丝网围挡。据附近居民李先生介绍,那呼救的一家三口当天就是穿过公园的铁丝网私自下河游泳的。



邓锦杰
印象

经记者了解,邓锦杰,今年27岁,是娄底市娄星区茶园镇塘群村人,为人厚道,是个热心肠。

邓锦杰在一家建筑工地工作,平时最大的爱好就是喂养宠物狗,在娄底养狗圈里大多都知道他的名字。朋友说:“他在棉纺厂养了16条名贵狗,边牧、萨摩耶都有,工作之余就是在孙水河边上遛狗。”

据《三湘都市报》